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Referat af 

Plejecenterrådsmøde 

Dato og tidsrum; tirsdag den 3. oktober 2023 kl.15.00 til 16.30 
 

Sted; Plejecenterleder Marianne Jensens kontor 
 
Deltager; Hannah Krogh Hansen (Pårørende A-hus), Susan Nielsen (udpeget af 

Seniorrådet), Gilbert (Beboer fra Nældebo), Karin (Beboer fra A-huset), Dorthe 

Halvordsen (medarbejder), Ida Rongsted (Gruppeleder Nældebo) og Marianne M. 

Jensen (Plejecenterleder og sekretær) Afbud: Pia Schulz Abrahamsen (Pårørende 

Nældebo og formand) 
 

Plejecenterleder er sekretær, der fortæller kort hvad vi laver i plejecenterrådet og 

hvad kan vi tale om og ikke kan tale om. 
 

Indholdsfortegnelse 

1. Godkendelse af dagsorden. Den er godkendt. Ingen har noget yderligere til 
dagsorden. 

2. Orientering fra beboer  

Karin. Det kan være svært at rumme nogle af de oplevelser, man kan få på 
afdelingen. Personalet håndterer det rigtig fint og hjælper de andre beboere. 

Gilbert: Det går stille og roligt. Vi har lidt problematikker med at andre 

beboere går ind til nogle andre, hvor de ikke bor. Der er ikke så mange at 

snakke med mere. Gilbert vil prøve at løfte opgaven med at sidde i rådet. 

3. Orientering fra formanden. (fremstillet af Marianne) 

Aktiviteter om aftenen: Det opleves at der ikke er så mange aktiviteter om 
aftenen. Marianne fortæller, at det er helt korrekt. Det er, hvad vi har 
ressourcer og økonomi til. De primære aktiviteter er om dagen hvor der er 
flest som kan deltage. Noget nyt, som et forsøg, har vi Café fællessang, som 
kommer hver anden torsdag kl. 15-17, 1 time på hver afdeling på skift. Det 
fremgår af aktivitetskalenderen med hvor og hvornår. 

Huslejestigning: Marianne fortæller, at hun kun kan oplyse om at KAB holdt 
et beboermøde, hvor de orienterede om huslejestigning. Det er byrådet der 

Greve Kommune  
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har vedtaget dette d. 2.10.2023. Se referat fra dette møde. Huslejestigningen 
er fra d. 1. jan 2024. Der er udtrykkes utilfredshed med huslejestigningen. 
Susan fortæller, at seniorrådet har gjort indsigelser, for at det ikke skulle ske, 
men det har desværre ikke haft en effekt. 

4. Orientering fra pårørende, A-hus Hannah; Der er kommet en ny mad 
medarbejder på alle etager, og alle virker til at være glade for det. Det dufter 
dejligt. Der er kommet billeder op af medarbejdere i afdelingerne.  

Nældebo: Pia deltager ikke.  

5. Orientering fra seniorrådet. Susan fortæller, at hun har haft et møde med 
SUNDMUND. Der er kommet et nyt ord: tandskam. Det handler om, at 
mange er flove over deres tænder. Det ønsker de at sætte fokus på. Susan 
vender tilbage med mere omkring det, når hun ved mere. 

D. 30. nov. kl. 13.00 er der syng julen ind på Greve museum. Der kommer 

mere om det, og forventes at komme til at koste 75 -100 kr. Susan har talt 

med vores aktivitetsmedarbejdere om en aftale om en særlig rabat til Greve 

museum. Susan er ikke færdig med den aftale endnu. 

Susan har været på et besøg på Knud Lavard centeret i Ringsted. De har 

lavet en café, hvor de laver mad fra bunden og kører ud til borgere der bor 

hjemme. Der er ansat kok og ernæringspersonale, og så er der ansat flere 

borgere med Downs. Besøget var en meget positiv oplevelse. Der er en 

demensafdeling også. Man havde mest fokus på maden. 

Susan har indtrykket af at beboerne på Nældebjerg har det godt her og er 

glade. Det er meget positivt. Susan er frivillig på Nældebjerg til kor, banko, 

fredags café, besøg af børnene der læser op osv. 

6. Orientering fra medarbejder. Dorthe fortæller lidt om sig selv. Dorthe har 
været her i ca. 4 år og er netop blevet uddannet SSH. Dorthe arbejder i 
Nældebohuset. 

7. Orientering fra plejecenterleder,  

Planlægning af beboer og pårørende møde tirsdag d. 10. oktober kl. 16-
17.30 på Nældebjerg. Dagsorden gennemgås og godkendes. 
Afdelingslederne sender denne ud til alle pårørende og i beboernes 
postkasser. 

Generelt: Helt generelt kan der være nogle situationer og oplevelser, der gør 
indtryk hos beboere og pårørende. Det er vigtigt at forstå, at 
uhensigtsmæssig adfærd er forbundet med sygdom. Der opfordres til at man 
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holder afstand og opholder sig i egen bolig og låser sin dør, hvis man har 
brug for det.  

Frivillige: Mangler der frivillige Nældebjerg? Marianne svarer ja! Vi vil meget 

gerne have flere frivillige. Så det er meget velkomment. 

Økonomi; Budgetter har været i høring med henblik på at få enderne til at 
hænge sammen. Forventningen er at budgettet for i år holder, men det er 
ikke nemt, da alt stiger. Budgettet blev vedtaget i byrådet i går d. 2. okt. 2023.  

Sygefravær; Det er faldet til 6,8 %. Det er flot i betragtning af at vi har 
komplicerede borger. Vi har netop haft tilsyn fra Arbejdstilsynet, fordi vi havde 
en medarbejder, der havde fået en arbejdsskade. Arbejdstilsynet kom og 
lavede en undersøgelse af det, og kunne se, at vi havde iværksat flere tiltag 
og undervisning, der hjælper personalet og gør at vi passer på personalet. 

Personale; Vi mangler et par enkelte i Nældebo-huset, og et par aftenvagter 
i A huset. Vi får flere uopfordrede ansøgninger med kompetente ansøgere. 
Der kommer en ny Frisør fra d. 1.11.2023. Der sendes mere ud når alt 
papirarbejdet er på plads. 

Aktiviteter; Der laves en månedlig kalender som sendes til plejecenterrådet 
og til Stella, der er formand i seniorrådet. Jer der sidder i plejecenterrådet nu 
er, med samtykke fra jer, nævnt på Nældebjerg Plejecenters hjemmeside.  

Nexus (borgernes journal) Der er opdatering af systemet som betyder at 
alle personaler skal undervises i efteråret og journalerne skal opdateres 
manuelt.  

Sommerfest; God sommerfest med pølsevogn og musik. I rådet synes man 
rigtig godt om det. Det var god underholdning og sjovt med pølsevognen. Det 
var en god første erfaring med MobilePay, som vi glæder os til at bruge 
fremover.  

Marte Meo; Vi har forløb, og det varer noget tid endnu. Formålet er at 
mindske brugen af psykofarmaka. Vi lærer meget af projektet og tager det 
med ind i vores hverdag, også efter projektet er sluttet. Vi har en 
demenskoordinator, der er uddannet Marte Meo terapeut.  

Pårørende grupper; starter op på plejecentre i oktober. Gruppen er for 
pårørende på Nældebjerg, der faciliteres af demenskoordinator Signe. Det er 
i tidsbestemte perioder. Juristen har været her og har undervist i relevante 
ting omkring fuldmagt osv. 



 Dagsorden til Plejecenterrådsmøde  

4 
 

Temadag for personalet i år er i denne uge (uge 40) og kommer til at handle 

om Personcentreret omsorg. Temadagen bliver fulgt op, med lokale 

temadage, der kommer til at handle om personalets mentale sundhed. Vi har 

søgt midler til disse lokale dage og fået tilskud til dem. 

8. Eventuelt  

 


